

**Előfizetési díj:**  
 Pesten vagy Pécsen házihoz küldve:  
 egész évre 5 frt, félre 2 frt 50 kr.  
 negyed évre 1 frt 25 kr.  
 Egyes szám 10 kr.  
 Megjelenik minden szombaton  
 Egyes számok kaphatók Weidinger N.  
 könyvker. (Szedényi-tér).

**Szerkesztői iroda:**  
 Ferenciek utcája 44. sz. I. emelet.  
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

# PÉCSI FIGYELŐ.

**Hirdetések ára:**  
 Egy öt hasábnos pécsi sor egyszeri  
 megjelenésért 6 kr., 3-szor 5 kr.,  
 10-szerért 4 kr. Helyzetű. — Minden  
 hirdetés után 30 kr. bétűdíj ille-  
 tendő. A nyilatkozó pécsi sor 10 kr.  
 A hirdetési díj előre fizetendő.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.  
 Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban.  
 Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

**Kiadó hivatal:**  
 Böhm C. F. ügynöki irodájában.  
 Ferenciek templomának áttelében.

## Nem okul, nem felejt.

Olyan ez a bécsi politika, minő a megcsöknyösödött francia arisztokracia, marad a régi, ha meg is újul körülötte az egész világ.

Nagy érdekei voltak az osztrák uralkodó háznak Olaszországban, ott voltak a toskánai és modenai másodsüllyőtségi fejedelemségek, a pármái ideiglenes birtok, ott volt a katolikus egyház fejének védelme a forradalom ellen, maga a lombard-velencei közvetlen birtok jól művelt, gazdag jövedelmű terület, munkás és takarékos, jórésben gazdag lakossággal, adóképes terület és lakosság ez s akkor talán még inkább az volt mint most, még is birtokának fentartása igen súlyos áldozatokba került Ausztriának és azzal akkor még egy fogalom alá sajtolt Magyarországnak.

Folyton nagy katonai létszámot kellett ott tartani fegyverkeszen, a milliók sztaizait építették be az erődítvényekbe, a katonai megszállás két annyiba rendszer, felkelések és háboruk idején ször-tiszter annyiba került, sem mint e területek jövedelmeztek, gyegitették tehát az osztrák hatalmat, mert megrongálták, kimerítették pénzerejét, hiába mondták már rég egy telhetetlen osztrák generális, hogy a háboruhoz három dolog „péncz, péncz és ismét péncz“ kell, ott Bécsben csak a birtokolt terület nagyságához mérte a nagyhatalmiságot, újabb és újabb területek szerzése volt leghőbb vágyuk és ezen vágy miatt a már meglévőket elhanyagolni, kiszivattyuzni kelle.

Midőn 1859-ben és 1866-ban sok vér és milliók árán végre megszabadult a monarchia a drága olasz tartományoktól, nem egy mélyebb belátású osztrák hazafi fellelgett, azt hitte, hogy megszabadulva az olasz különctől a monarchia felveszi belső megerősödését programjába s igyekezni fog helyes nemzetgazdasági politikával a sebeket behegesztetni, szigoruan alkotmányos és szabadelvű kormányzattal az osztrák hegemoniát a németek előtt kívánatossá tenni és ekként kiköszörtlni a szadovai kudarcot.

## TÁRCZA.

### Fiume vidéke.

Nagy hibája nemzetünknek, hogy tagjai nemcsak tapasztalások gyűjtése végett, netáni egészségi okok következtében, vagy pedig szörázóságból, hanem állandó tartozkodási czéliből is túlsokat időznek külföldön. Ugy van! még pedig kiválték azon tagjai, a kik módosak, vagyonosak, gazdagok, s így nagyon is sok, a magyar föld terményeiből bevett pénz vándorol külföldink zsebébe.

Az újabb időben különösen divatosak lettek a „téli tartozkodási helyek“. Hogy ne! hiszen „Jutka nassám“, „Panna kisasszony“, „Trézi urholgy“ és többi társuk folyton köhécselnek; a zord otthoni levegő a télen megölné őket: kikerülhetnek hát, hogy a telet — még pedig a fél szent és tavasz tódtául vége — a Nilus partjain, Aldzsir kertjeiben, Nizza „angol sétányán“, vagy pedig Szanrémban a kolnák egyikében töltsek. A két első „gyógyhely“ kissé nagyon is távol fekszik tőlünk és így az utazási költségek sokra rugnak; a harmadik télen voltaképp Páris elővárosa s ezért tudruga; elrándulnak tehát a negyedikbe: s ott minden bizonynal elköltenek háromszor annyit, mint a menyibe telők különben került volna.

Igaz, hogy Szanrémből pompás hely; nagyon érdemes is azt megtekinteni: de fölösleges a magyar pénzt ott költeni el, mikor nekünk is van hozzá hasonló szelid égályu helyünk — Fiume. Egyébiránt Szanrémből csak bitorolja hirt-evét; mert a voltaképp gyógyhely a tőle nyugatra fekvő Bordighera. A mostani csár édes anyja hozta Szanrémből, a még csak néhány év-

Csalódtak vérmes reményeikben. A bécsi rövidlátó politika nem talált stírgősebbet, mint az elvesztett olasz területeket más hason nagyságu vagy még nagyobb területekkel kipótolni, habár e területek bosnyák-hercegeoc sziklákából állanak is, habár a népesség magát önként soha sem fogja alávetni az osztrák uralomnak, habár újra száz és száz milliókat kell kisajtolni az adózőktől arra, hogy ama félvad népség megfektézzék, a természetlen kopár sziklák területe megmaradjon osztrák uralom alatt.

Nem gondolt a bécsi politika azzal, hogy ezen foglalás megzavarja a monarchia két felének alkotmányos viszonyait s az elégtelenséget magasan fokozza, nem gondolt azzal, hogy elvlegre is hagyományos politikájánál fogva a német-osztrák birtokokra vágyódó Hohenzollern házzal, a Habsburg-lotharingeni ház örökök és régi ellenségével szövetséget kelle kötni, mely adható alkalommal megbénítja szabad elhatározását, nem gondolt azzal, hogy az ép oly ellenséges törekvésű czári hatalomnak meg kelle engedni, hogy a török hatalmát Európában is úgy mint Ázsiában megtörje, a mi egytől-egyig csak gyengíti a monarchia erejét, mindezek iránt egészen vak volt a bécsi politika, mert a terület nagyobbitása, az elvesztett olasz birtokok kipótlása kápráztatta szemét.

Elérte cselját — saját veszedelmére, Bismarck és Gorcsakoff hercegek ugyancsak markukba nevetettek, midőn Berlinben kegyesen megadták a mandatumot Bosznia-Hercegovina elfoglalására, mindkettőre nézve felér ez egy félmilliónyi hadsereggel annak idején és egy krajczárba sem került.

Ausztria-Magyarországot saját pénczén és vérén teszik koldussá, tehetetlenné.

Nem okulnak, nem felejtnek.

A budai királyi palota megnagyobbitása. A királyi pár utolsó itt időzése alkalmával Tisza Kálmán miniszterelnök előterjesztést tett ő felségének a budai királyi palota kiépítési ügyében. Ezen előterjesztésre a jóváhagyó elhatározás már

leérkezett, melyben ő felsége egyszerű-mind megengedte, hogy a szükséges előmunkálatok megindítsanak. Ezen előmunkálatok, melyeknek vezetésével a miniszterelnök van megbizva, előreláthatólag hosszabb időt fognak igényelni, a mint az ily monumentális építkezésnél alig is lehet másképp, úgy hogy maga az építés valószínűleg csak néhány év múlva lesz tényleg megkezdhető. (Előbb az amúgy is nagy bécsi burgot kell kibővíteni — mi várhatunk!)

Az orosz zsidók egyes apróbb csoportokban már bevonultak hazánk északkeleti részébe. Ungocsa- s Szatmármegyében a helyi hatóságok előtt is megjelentek, cyrill betűkkel irt irásokat mutatva fel. Mind rongyosak s nyomorultak. Mint a „Hon“ levelezője írja, maguk az e vidéken lakó zsidók is idegenkednek tőlük, a lakosság pedig oly ellenszenvet tanusit, hogy esetleges tömegesebb bevándorlás lázongást is idézhetne elő.

Fiume város képviselő testülete megválasztotta a regnikoláris küldöttség tagjait, a kik a város államjogi helyzetének végsőleges rendezésével a törvény rendelkezése szerint, mint egyenrangú felek fognak eljárni a magyar és horvát bizottsággal. Megválasztottak Ciotta János podesta, Thierry Frigyes a municipium első alelnöke, dr. Gelletich Miklós és Ferzy Jenő. — A választást megelőzőleg a képviselőtestület a következő határozatot mondotta ki: „Midőn a városi képviselővisztautasítja minden másnemi magyarát az amaz autonómiának és államjogi helyzetnek, mely Fiume városát és kerületét, mint szt. István koronájához tartozó önálló testet jog szerint megilleti és ünnepléses kifejezést ad a lakosság mindenkor ily irányu akaratának, megválasztja a regnikoláris bizottság négy tagját, mely annak idején a további tárgyalás végett jelentést fog tenni.“

A polgárosított határvidéken fennálló házközösség megszüntetéséről és a házközösségi vagyon felosztásáról szóló törvényjavaslat megvitatása végett egybehívott szaktanácskozmány az igazságügyminiszter elnökele alatt tanácskozásait befejezte. — A házközösségi vagyon felosztásának irányelvét a bizottság a fejenkint való felosztást fogadta el.

## Országgyűlés.

A boszniai vita május 25-én véget ért, a mennyiben a törvényjavaslat általános tárgyalása be lett rekesztve. A miniszterelnök szolt a vita barekesztése után, de senki sem hiszi, hogy az utolsó szót másnak engedné.

A vitában részt vettek: Urvary Lajos, a ki leginkább a hirlapiró-képviselők

beszédével foglalkozott, utána Törs Kálmán, a ki igazat adott a miniszterelnöknek abban, hogy Magyarország és a dynastia érdeke egy, de nem azon értelemben, hogy az okkupáció mind a kettőre nézve előny volna, hanem ellenkezőleg mind a kettőre veszedelem. — Ezt a két beszédet a ház még osztatlan figyelemmel kísérte; de midőn Miletics Szvetozár emelt szót, a ház türelmetlensége oly hangosan nyilvánult, hogy a szónokot egyáltalán nem lehetett megérteni. Miletics mindig előre leírja beszédét, különben a gyors-írók nem tudtak volna mit csinálni, mert nem voltak képesek jegyezni. Kissé megélénkült a figyelem, midőn Reviczky Károly az osztergomi köbánya ügyét kezdte ismét szellőztetni. De már Hodossy Imre, Sárközy Aurél és Prónay Gábor felszólalásai nem voltak képesek nagyobb figyelmet kelteni. Hermann Ottó valamivel szerencsésebb volt. Csanády Sándor zárta be a vitát az ő erős lövegeivel. Ő előtte még Lázár Ádám és Pázmány Dénes szóltak. Legvégül pedig a miniszterelnök tett néhány megjegyzést, leginkább Apponyi beszédére.

Valamennyi szónok igyekezett minél rövidebbre szabni beszédét, többen pedig, mint: Hoitsy Pál, Györy Elek, Urvary Imre és Ugron Gábor, kik szintén föl voltak szólásra jegyezve, kitörültek magukat.

Május 26-án volt a képviselőházban a pártok mérközésének nagy napja, mely — mint előre látható volt, — a kormány győzelmével végződött ugyan, de azért a lezajlott vita csak az ellenzék számára termelt babérokat és politikai tekintélyt, erkölcsi súlyát úgy benn a házban, valamint künn az országban jelentékenyen növelte.

Láng Lajos előadó röviden szoltott, a jobboldal élénk részvétélül kísérve. Eötvös Károlynak, mint a kisebbségi vélemény előadójának zárbeszéde különösen sikerült. Elesen polemizált a miniszterelnökkel és nagy hatást keltett beszédének befejezésével, midőn arra figyelmeztette Tisza Kálmánt, hogy ne higgyen a hangoknak, melyek őt nélkülözhetetlennek mondják, mert e hangokat nem ingyen adják. Szilágyi Dezso zárbeszédének része az volt, midőn az előadóval polemizált, vége felé azonban beszéde már valamivel halványabb volt. Utána ismét a miniszterelnök emelt szót, bár a ház már nagyon türelmetlenül várta a szavazást. Sőt midőn Szilágyi Dezso személyes kérdésben szoltalt fel, meg nem állhatta, hogy erre is ne tegyen megjegyzést, és így teljesült a jóslat, hogy Tisza miniszterelnök nem fogja az utolsó szót másnak engedni.

A 447 igazolt képviselő közül hiányzott 85. Mély benyomást keltett a házban, midőn Paeczolay János megtört alakja,

inasára támaszkodva megjelent a terem ajtajában, hogy a törvényjavaslat ellen adja szavazatát.

Kiváncsian várta mindenki Széll Kálmán és Zichy Jenő gróf szavazatát. Az említett képviselők azonban távol tartották magukat a szavazástól. Gündöcs Benedeket az ellenzék megjelente, a miért a törvényjavaslat ellen szavazott. A szászok közül csak Zay szavazott a törvényjavaslat ellen, a többiek valamint a horvátok a kormánypárttal szavaztak.

Az eredmény ez: igenlen (a törvényjavaslat mellett) szavazott 222, nemlen (ellenle) 139 a többség tehát 83.

E szavazás által a különvélemény elcsesett. A benyújtott határozati javaslatok azután egyenkint mellőztettek és a törvényjavaslat részleteiben vita nélkül elfogadtott.

Május 27-én a képviselőház harmadszori felolvasásban végleg megszavazta a rendkívüli hadi szükséglet fűdözéséről szóló törvényjavaslatot. Azután Polonyi Géza terjesztett elő egy interpellációt az ipartörvény reviziója tárgyában, mire Kemény Gábor b. miniszter nyomban kijelentvén, hogy a törvényjavaslatot, mihelyt elcsészül, be fogja nyújtani. Ezzel a ház ülésait péntekig elnapolta.

## Külföldi szemle.

A lefolyt héten és úgy hisszük, még sokáig lesz az egyiptomi ügy Európa napirendén. — Az angol-francia beavatkozás és a hajóhadit tüntetés csúfos kudarctól valloit. — Azt hitték a nyugoti hatalmak, hogy a tehetetlen alkirályt ha rászedik, minden követelményüknek eleget kell tenni a kormánynak, ámde ez a portára támaszkodva megtagadta a nyugoti nagyhatalmak beavatkozhatását Egyiptom területébe és inkább elbocsátást kérte, lelépését azonban a papok, előkelők, katonai parancsnokok meg nem engedték, utóbbiak egyenesen kijelentették az alkirálynak, hogy nem engedelmességek neki, mert a nyugoti hatalmak beavatkozása sérti a szultánnak felségi jogait. — Arabi pasa a hadügyminiszter most inkább ura a helyzetnek mint valaha, minden arra mutat, hogy ő a portától veszi utasításait és annak érdekében tesz. Káiroban annak híret terjesztik, hogy a szultán elmozdítja az alkirályt és helyébe Halim pasát nevezi ki, a kormány kettős örököt állítottat az alkirályi palota kijárataihoz és fogolyként őrzi a khedivét. A szultán Ozman pasa személyben meghatalmazottat küld Egyiptomba, hogy ott rendet csináljon, egyuttal 10,000-nyi sereget utnak indítanak Rhódus szigetére, hogy a netaláni megszállás esetére kéznél legyenek. — Ekként a porta reá kényszerítette az egymás irá-

tól. De ha egy nő írónő, akkor mindjárt kész egy bárki is, az elhanyagolt főzökanalet és harisnyakötést emlegetni.

A divatmagyokat a regénybolondokat, kik a nap nagyobb részét a tükör előtt piperéskedve, vagy a pamlogon heverve és regényeket nyeldesve töltik el, mindig tudják az azzal menteni: „hiába, az asszonyok már ilyenek!“ De egy írónőtől még házi dolgot is kétszer annyit követelnek mint másfól.

Igaz, hogy minden nőnek első sorban is saját háztartására kell gondolni, hogy otthona mindig rendes, tiszta és kellemes legyen és itt ne tartson semmit csekélynek, semmit jelentéktelennek arra, hogy figyelmét elkerülje. De az, ha valaki kitűnő házi asszony, éppen nem zárja ki a lehetőséget, hogy kitűnő írónő is lehessen; sőt éppen e mellett a foglalkozás mellett — mely nem vonja el a nőt házi körétől s nem kényszeríti az ott-holagyni — maradhat a nő valódi nő is.

Ismernünk öket, kik a mily kedvelt írónők épp oly derék háziasasszonyok is, és ismerünk öket — pedig ezek száma zenő! — kik sem irni, sem rajzolni, sem zenélni nem tudnak és se a fűzéshez, se a varráshoz nem értenek. Mert fájdalom! rossz gazdasasszonyok lesznek mindaddig, míg a nőnevelés általánosságban helyesebb nem lesz, s míg a leányok nevelésénél nem fogják a fűsült a lelki műveltségre s munkára, szorgalomra fektetni. Mert az élet nagyon is bebizonyítja, hogy egy eszes, művelt nő az utolsó házi dolgot is helyesebben végezi el, még a tüzet megrakni is jobban tudja, mint az értelmetlen cseléd, kinek pedig egyetlen tudományát, a házi dolgok képezik. És menél tőkéletesebb szellemileg egy

Elérjük Voloszkát; kis helység, de azért házai között akad több négyemeletes is; oszteriáiban (kis korcsmák) jól étkezhetünk; lakásai olcsók: 6—10 forint egy csinosan burtozott, hónapos szoba teljes szolgálattal együtt.

Északról és nyugatról magas hegyláncok védik e partot a hideg szelektől; az északkeleti irányból, a horvát Karszt hegységről lezúduló Róra erejét pedig Fiume hegyláncza annyira megtöri, hogy itt már nem árthat, nem hűtheti le az enyhe levegőt. Délnek szabad kilátás nyílik a part mentén, az Adria beláthatlan sikkjára; s így hathat kedélylathra a tenger nagyszerűségének bája, varázsa.

### Szekrenyessy Kálmán.

## A nő mint írónő.

Semmiféle nő iránt, ki — akár tehetsége, akár hivatala folytán — a bevett szokás által a női tevékenységnek kijelölt körből kilép, nem alkalmaznak oly szigorú ítéletet, mint épp azok iránt, kik a legkiválóbb helyet foglalják el, midőn az égtől nyert legzsebb ajándékok: a szellemet, érvényesítik a irodalommal foglalkoznak.

A színésznöket, táncosnöket, műlovarnöket stb. kik tehetségük által a nyilvánossághoz tartoznak, rendszeren kivesszik ama korlátok közül, melyeket a női nem számára fölállítottak, sőt mindenki csak nevéteseknek tartaná: egy színésznőt az anyai, nő, vagy házi hivatás körébe utalni. Ama számtalan nő is, kik iskolában, postakón, távirászatnál s kereskedésekben stb. működnek senki sem vádolja azért, hogy ezáltal elvonja magát a női igazi rendeltetésétől; a házi dolog-



terjed. Valószínű, hogy ezt az üstökösöt nappal is fogjuk látni, de csak árnyékos helyről. Lehet az is, hogy az új üstökös farka metszeni fogja a föld pályáját, a mint az legutóbbára 1861-ben történt és akkor éjelenként szép északi fényhez hasonló tűneményeket fogunk látni.

— A *tiszai-eszlári eset*, melyről lapunk múlt heti számában az országgyűlés rovatában volt rövid megemlékezés, még állandóan eseményt képez s élénk megbeszélés tárgya a lapokban. A nyiregházi törvényszék elnökének hivatalos jelentése szerint az ún. vádai eljárás a nevezett törvényszék által folytatva tételen, vizsgálat folyamában a terhölén gyanúsítottak közül 9 egyen lőn letartóztatva, közöttük Scharf József tiszai-eszlári zsidótemplomfelügyelő és neje, Schwarcz Salamon metsző, Scharf József 16 éves fia, továbbá Jungér Adólf, Braun Ábrahám, Lusztig Sámuel és Grosz Márton. Az elfogottak tagadják a bűn elkövetését, a 16 éves Scharf József kivételével, a ki azt állította az Eszláron megejtett vizsgálat alkalmával, hogy az apja becsalta a templom felé haladó Solyms Esztert azon ürügy alatt, hogy szombat nap lévén, ő vigye a konyhába az ételt az asztalra. A kis leány készséggel bement a házba s itt a templomfelügyelő 16 éves fiának szívében beseztet vallomása szerint, a sakter a kis leányt hátul megragadta, kezzeit egy idegen metsző segélyével összekötötte s lakásának belső szobájában őrizte egész ugyanazon nap esti 10 órájáig. Tíz és tizenkét óra között, a templomfelügyelő és neje bevitték a kis leányt a templom pitvarába, ott a felügyelő neje a kis leány lábait megmosta, mire az ott egybegyűlt idegen metszők jelenlétében a pitvar közepén álló asztalra fektették. A fiu maga azt állítja, hogy őt, midőn a kis leányt a templomba vitték, onnan kikergették, de ő a pitvar ajtajának meglehetősen nagyságu kulcslyukán át szemlélte a pitvarban történetek. A fiu határozottan azt állítja, hogy saját anyja most meg a kis Eszter lábait, Schwarcz Sámuel most pedig elvágta annak nyakát és a lecsorgó vért felváltva egy-egy tárgyba fojták fel és egy nagyobb edénybe öntötték. A meggyilkoltnak állított leány fedezése iránt tett minden nyomozás eddig el sikertelen maradt. Legutjában azonban a holttest állítólagos feltalálásáról történt jelentés, a melynek alapján helyszíni szemle rendelkezett el. A „P. N.” értesülése szerint, múlt hó 26-án névtelen följelentés érkezett a törvényszékhez. A levél szerint Tisza-Dobon egy fiatal leánynak hulláját fogták ki az ottani halászból. A hulláról hiányzott a fej s e körülménnyel fogva a hír gyorsan elterjedt ama vidéken. A hullát állítólag fiatal, 14—15 éves leány teste, teljesen meztelen s testen semmiféle erőszaknak nyomait nem látszanak. A halászból egy napi várakozás után az egy általuk ásott sírba temették. Az a hír valótlan, hogy Eszláron a nép közt forrongó hangulat uralkodik, mely katonaság közelbepesítés tette szükségessé. A nép nyugot, mert oly kézben látja az ügyet, melytől elvárhatja az igazságot, s azoknál dicséret illeti meg a különféle felekezeti lelkeszeit, kik esilapítól fogva. Ebben a kérdésbe felekezeti érdeket bevonni nem lehet; maguk a zsidók, mint testei a társadalmi rend és a törvény minden barátja, óhajtják a bűn kiderítését és a bűnösök megfenyítését.

— A mai számban közöltét Kaufmann és Simon Hamburgi bankház hirdetését a t. olvasó közönségnek figyelmébe ajánljuk. Jó alapon szervezett és több jelentékeny összegű fönyereményben részesítő eredeti sorsjegyek vételére alkalom nyújtván, a sorsjegyek idejében megszerzésére. Ezen sorsolási vállalat mellett mind az illető kormány részére nyújtott kezesség, mind pedig nevezett háznak jó hírneve szól, mert a nála előfordult nyereménynek kifizetésénél legszilárdabb pontossággal jár el.

— *Két jó családból való 15 és 17 éves árva leány, kik a budapesti „Magyar gazdaasszony” intézetből kijöttek, ajánlkozna valami jó családból helyben vagy vidékre, kissébb gyermekek oktatására, vagy egyéb házbeli teendők elvégzésére, szerény feltételek mellett.* Közlebbit lapunk kiadó hivatalában megtudhatni. Ajánljuk olvasóink különös figyelmébe.

**Irodalom.**

— „Gesundheitstheorie für Jedermann“ — Felomlított ezen dr. Loevy Lipót pécsi jeles orvos s az általa kezdeményezett hideg vizgyógyintézet vezetőjének művét, noha német nyelven van írva, mert nemcsak szerzője városunk lakója, hanem a mű kiállítása is tisztán helybeli, memyiben a Madarász nyomdából került ki és táblás illusztrációkat Hoelröin József könyvnyomdászunk állította elő akkép hogy városunk könyvnyomóiparának díszére válik. — A munka belbecse felett, mint nem szakértő nem írhatunk, de ha, mint feltételezni fogjuk a magyar, a munka tartalma több helyen hűzött ponttal, melyek az eddig meglelt három művekben és az éppen most a fővárosban kiadott két „Orvosi tanácsadó”-ban észleltünk, éleken sajnáljuk, hogy szerző úr nem a magyar irodalmat szaporította művével, hanem a németet, mely amugy is a szakmereteknél igen gazdag. — A munka 12 füzetben jelenik meg és egyes füzet ára 30 kr.

— A „Képes Családi Lapok” 35-ik száma tartalma: Már késő! Elbeszélés; írta Cserhámi T. M. — A várnai csata, Költemény; írta ifj. Ábrányi Kornél. — Csak, Beszély; írta Vöröskálnai. (Folytatás). — Kétszeresen megmentve, Utazási emlék. H. H. után Belladonna. — Egy miniszter regénye; Novella; írta Wirth Bettina; fordította Vrana Hermin. (Folytatás). — Egy bitorz. Beszély; írta Antonio Barilli, fordította Nyitrai József. — Gödöllő. Karczolat; írta Erdélyi Gyula. — A nihilisták áldozata. Humoreszk. Sch. A. után írta Philantrop. (Folytatás). — Képekhez. Nem vádolok. — Költemény; írta Léva Sándor. — Mindenféle. Képek: A berlini egészségügyi kiállítási palota. — Az irtalmas szerző. — A kis rabszolgát. Melléklet: „A kínca” című regény 355—368 oldala. A „Gazdasági és Háztartási Lapok” június havi száma. A boríték: Heti napár. — Sakk-talány. — Szótár-jegyzék. — Talányok megfejtései. — Megfejtők névsora. — Kérdések. Feleletek. Ajánlatok. — A szerkesztő postája. — Hirdetések. — A kis lottó hazásai. Előfizethető: Mehner Vilmosnál, Budapest IV. ker., papnövelde utca 3. sz. Egész évre 6 ft, félévre 3 ft, negyedévre 1 ft 50 kr.

— Megjelent az „Omigütyúd” című mű második füze, írta Knott Alajos. E füzetben a szerző a közösek szervezetének és a bíró hatalom általános ismertetése után a járásbírószék, törvényszékeknek, a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszéknek a kissébb polgári peres ügyek elbírálására hivatott bíróságoknak, járásbírószéknek és jogbírószéknek, mint ilyeneknek, bíróbíráknak és közösi bíróságoknak az egyházi- és iparbírószéknek, a választott és az árú- és értéktárszabó-bírószéknek — az osztrák-magyar bank választott bíróságának, valamint a konzulárius bíróságoknak, a felsőbb bíróságoknak, végre a kir. ügyészségeknek hatáskörét ismerteti és közli a bírói felelősség szabályait, melylyel a munka első része befejezti. A második rész a jogok és kötelességek ismertetésével kezdődik és általában tárgyalja az okokat. Ezen füzet ára 30 kr. kapható ifjabb Nagel Ottó kiadónál Budapesten és minden hazai könyvkereskedésben.

**NAGY FERENCZ**  
Irástulajdonos.

<b>Haksch Emil,</b> felelős szerkesztő.	<b>Kis József</b> szerkesztőfőúr.
4607	
882	

**Arverési hirdetés.**

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Boecz Bajó Katalin végrehajtási tömege végrehajtatonak ifj. Lukács (Dóra) József késedelmes vevő végrehajtást szenvedett elleni 60 ft tőke 28 ft 15 kr eddiggi és 14 ft 15 kr arverés folyamodási és hirdetési, valamint a még netán felmerülendő költségei kielégítésére a következő ingatlanok u. m.

A vasasi 45. sz. tjkvben felvett 31. sz. ház és belsőségnek  $\frac{1}{2}$  teleknek erdő és legelőj illetőséggel és 1278 hsz. a rétnek ifj. Lukács (Dóra) Józsefet illető  $\frac{1}{2}$  részére 534 ft ezennel megállapított kikiáltási becsár mellett Vasas községben a közösi bírólakban 1882. évi július hó 20-dik napjának d. u. 3 órájában megtartandó nyilvános arverésen szükség esetében a kikiáltási mint becsárban alól is eladhatni fog.

Az arverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingatlan — kikiáltási mint becsár 10%, az, vagyis 53 ft 40 kr. készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kikiáltást kezehez letenni.

A vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az első részt az arveréstől számítandó 15 nap, a második rész 2 hónap és a harmadik részt a bánatpénz betudásával 3 hónap alatt minden egyes vételári részlet után az arverés naojától 6% kamatokkal a pécsi kir. adómint letéti hivatalnál szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.

A pécsi kir. törvényszék telekkönyvi hatóságának 1882. évi mártius hó 10-én tartott üléséből. Kiadta.

**Brodszky Béla**  
kir. törvényszéki jegyző.

**400,000 márka nyerhető.**

Ezen roppant összegre rug szerencsés esetben a főnyerő, melyet a hamburgi kormány által jóváhagyott és az összes államvágyonnyal garantizott pénz-sorsjátéknál nyerni lehet. — Összesen e sorsjáték 47,600 nyereményt foglal magában 8,634,275 márka összegben, mely 7 osztályban az alanti sorrendben oszolhat ki. — A huzások gyorsan következnek egymás után, az első húzás számára előlagunk megrendeléseket egész

**f. é. június 14-ig.**

**a mely napon a húzások kezdődnek.**

A sorsjáték főnyerője, mint említettük, esetleg 400,000 márkát tesz. Különlegesen pedig magában foglal nyeretket 250,000, 150,000, 100,000, 60,000, 50,000 márkával, továbbá számos nyeremény 40,000, 30,000, 25,000, 20,000, 15,000, 12,000, 10,000, 8000, 6000, 5000, 4000, 3000, 2000 márkával stb. stb.

Az első húzásra szóló sorsjegy árának bekulódása mellett, és pedig o. é. 3 frt 50 kr. egy egész eredeti sorsjegyért, o. é. 1 frt 75 kr. egy fél eredeti sorsjegyért, és 90 kr. egy negyed eredeti sorsjegyért haladéktalanul szétkülöklük a megrendelőknek az eredeti sorsjegyeket (nem igrvényeket). Az összegzet osztr. bankjegyekben, vagy pedig osztr. vagy magyar postajegyekben, és legkényelmesebben ajánlott levélben lehet megküldeni. Minden sorsjegy küldevényéhez hozzácsatoljuk a teljes huzástervet, melyből pontosan kitünik, hány nyeremény huzatik egy-egy osztályban. A beérkező megrendelések belajrozoztatnak, és közvetlenül a húzás után megkapják a megrendelő a hivatalos huzási lajstromot és a nyert összegeket. Cégünk már több mint félszázad óta áll fön és Ausztria-Magyarországban eléggé ismeretes. Közönségünk mondunk a t. közönségnek azon bizalomért, melyben eddig részesíteni kegyeskedett, és igérjük, hogy jövőre is pontosan és gondosan teljesítünk minden megrendelést és haladéktalanul beküldjük a nyert összegeket. Ezenlel ismételve figyelmeztetünk arra, hogy az általunk hirdett sorsjáték nem magán-vállalat, hanem hogy a nyeremények pontos kifizetéséért a hamburgi kormány kezkesedik. Tekintettel eme föltétlen bizosságra, minél számosabb részvételek remélünk. A megrendeléseket a következőképp kérjük címzési:

**Jsenenthal & Co.**  
Banquiers und Hauptlotteriebureau  
102. sz. Hamburg. (3—2)

**A kisorsolás sorrendje.**

1. oszt. 1 á 12,000 mka,	1 á 5000, 1 á 4000,
1 á 3000, 1 á 2000, 2 á 1000	= 2000, 3 á 500
= 1500, 5 á 300 = 1500,	10 á 200 = 2000,
25 á 100 = 2500, 50 á 50 = 2500,	3000 á 20 = 78,000, összesen
4000 nyeremény = 116,000 mka,	2. osztály
4000 nyeremény = 210,620 mka,	3. osztály
4000 nyeremény = 331,150 mka,	4. osztály
1000 nyeremény = 452,100 mka,	5. osztály
2500 nyeremény = 415,600 mka,	6. osztály
1500 nyeremény = 351,655 mka,	7. osztály
27,600 nyeremény és 1 jutalék	= 6,757,150 mka.

**„Foncière”, pesti biztosító intézet.**

**Részvénytőke 10 millió forint.**

**Jégekár biztosítások szőlőre**

megkezdődvén, bátorokodom a t. szőlő-gazdáknak az általam képviselt hazai társaságot, becses figyelmébe ajánlani.

Előforduló károk a legméltányosb módon rendeztetnek és leggyorsabban fizettetnek ki,

teljes tisztelettel

A „Foncière” pesti biztosító intézet pécsi főügynöksége

**Hermann Robert**  
ferencziék-utca 8. sz.

**Bergheer műszínháza**

**IV. Ciclus.**

**HANSEN-féle delejezés.**

**Ma és következő napokon, esti fél 8 órakor.**

**Nagy előadás.**

Róma, XIII. Leo pápa ő szentsége koronázási menetével.

Bergheer ur személyes fellépte. Bűvészet, természettan, illusio.

**Egy halálra ítelt ember utolsó napja.**

Szellem-jelenések: „Az élet egy állom” czim alatt.

Az előadások kellemetlen időben is megtartatnak.

**Haszonbéri hirdetés.**

Mely szerint ennél közhírré tétetik, miszerint Lakócsán, az alóljegyzett hivatalban folyó 1882. évi június hó 15-én délelőtti 11 órakor, irásbeli zárt ajánlatok benyújtásával összekötött nyilvános szóbeli árverés utján a következő bérleti tárgyak fognak 1883. évi január hó 1-től egész 1885. évi december hó 31-ig tartó három évi időre haszonbérbe adni, nevezetesen:

1-ör: A lakócsai uradalomhoz tartozó és Lakócsa községében fekvő uradalmi boltház-épület a hozzá tartozó kert és 10 hold szántó-földdel.

2-or: A sz.-benedeki uradalomhoz tartozó ugynevezett „Kaposfői” két kerékű felülcsapó vízi-malom, a hozzá tartozó laképujlettel, istállóval, ugy 2<sup>08/1000</sup> hold szántóföld és 3<sup>50/1000</sup> hold réttel.

Miről haszonbérleteni óhajtók oly megjegyzéssel értesítettnek, hogy az 50 kros bélyeg és a lakócsai boltházra néveze 50 forint, a sz.-benedeki uradalomhoz tartozó kaposfői malomra néveze szintén 50 forint bánatpénzzel ellátandó irásbeli zárt ajánlatok, melyekben a beigérendő évi haszonbér betűi és számmal világosan kiürandó és a feltételek ösmere és elfogadása jelzendő f. évi június hó 15-én délelőtti 11 óráig alóljegyzett hivatalhoz annál is inkább benyújthatók, mert később beérkezendő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A nyilvános szóbeli árverésben részt venni óhajtó versenyzők szintén tartoznak ugy a boltház mint a malom után az árverés megkezdése előtt külön-külön 50 forintot bánatpénzzül letenni.

A bérleti feltételek az árverés napján vagy időközben, bármikor is alóljegyzett hivatalban betekinthezők.

Haszonbérlet hátraléklaban levő bérlek, ugy kiskorúnak, a versenyből kizárvák.

Kelt Lakócsán, 1882. évi május hó 25-én. 112. sz. (2—1)

**A m. kir. közalapítványi uradalmi tisztartóság.**

**VALÓDI PILSENI SÖR**  
a polgári sörfőzdeől friss töltésben  
1 liternek ára 30 kr.  $\frac{1}{2}$  liternek 18 kr.  
Betét egy literes palackkért 10 kr.  
 $\frac{1}{2}$  literesért 6 kr.

**Kitünő pécsi asztali borok**  
1 liternek ára 30 krtól fölfelé.  
Betét a palackkért 10 kr.

**Eredeti villányi vörösborok**  
1 liternek ára palackkal együtt 60 és 80 kr.  
 $\frac{1}{2}$  „ „ „ „ 36 és 46 kr.  
98. sz. (0—3) kaphatók

**LITKE JÁNOS**  
a „Pécsi Szőlősgazdák Egyesületének”  
főügynökségénél

== PÉCSETT, ==

**II. kerület, Ferencziék-utca 11. sz.**  
= Szolnay Imre újonnan épült házában. =

**Hirdetés.**

Nyomja község előljárósa által, ezenlel közhírré tétetik, miszerint a község tulajdonát képező keresma-ház abban gyakorlandó italméresi-joggal együtt, — 1882. évi október hó 1-étől három egymás után következő évekre folyó évi június hó 18-án Nyomja község házánál nyilvános árverés utján bérbe adni fog.

Az árverezni kívánók kéretnek 400 ft kikiáltási ár utáni 10% bánatpénzzel ellátva megjelenni.

Az árverési feltételek Nyomja község bírájánál mindenkor betekinthezők.

Kelt Nyomján, 1882. május hó 30-án. 151. sz. (3—1)

**Ugródy Adolf**  
köjegyző.

**if. Witzl Gáspár**  
bíró.

**Csütörtökön június 8-án**

**szőlőkert megnyitás**

**Kaposvári-utca 18. szám alatt.**

Jó bor, sör és hideg ételekről, valamint pontos szőlőgátlatról gondoskodva lesz. A n. é. közönségnek szives pártfogását kérem, mely tisztelettel

**Galambosy László.**

**BRANDT RICHARD GYÓGYSZERÉSZ SVETZLI ARADCSAN**

50. sz. (0—3)

Számos tekintélyes sveitzi, német és osztrák orvos továbbá számos orvosi szaklap egyező véleménye alapján, a Schaffhausenben lakó Brandt Richard gyógyszerész által sveitzi gyógyőnyvényekből készített sveitzi labdacsokat, melyek szerencsés össozfételük folytán a nélkül, hogy a test ártalmára volnának, minden esetben, a hol gyengo székletétel, epe- és nyák-kiürítés, vértisztítás, az egész émszótisztekerék élkénítése kell, mint biztos, fájdalom nélküli hatóóleső gyógyszer, mindenkinél legmelegebben ajánlhatjuk.

Vételkor Brandt Richard gyógyszerész sveitzi labdacsoi kérendők, melyek bádogszelenecékben adátnak és pedig 50 szem 70 kr. és kisebb próba dohoz 15 szemmel 25 kr. o. ért. A valódi sveitzi labdacso minden szelencéjén a fentjelzett rajgyeg van fehér sveitzi kereszt vörös mezőben, készítő névállításával. — A használati utasítás az alábbi jelzett gyógyszerárakban ingyen kapható.

6. (0—3)

Pécsett: Kneis Nándor és Sipőcs István gyógyszerárakban kapható.

### Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



és főleg a gyomor-  
gyengeség, rosszas-  
lehet, szelek, sa-  
nyu felbőgés, ka-  
lika, gyomorhurut,  
gyomorégés, huyg-  
képződés, túlság-  
nyálkaképződés sár-  
gaság, undor és há-  
nyás, felfűtés (ha az a  
gyomorból ered), gyo-  
morgócs, székszoru-  
lat, a gyomornak tul-  
terheltsége étel és ital  
által, gilliszta lép és  
májbetegség, arany-  
eres bántalmak ellen.

Egy üvege ára haszná-  
lati utasítással együtt 35 kr.  
Kapható: Pécsét Kovács Mihály  
és Sipőcz István gyógyszerészek áraknál.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden  
nagyobb gyógyszerárúháza és kereskedésében.  
Központi szétküldési raktár nagyban és  
kicsinyben.

**BRADI KÁROLY.**  
sz. „Órangyalhoz” címzett gyógyszerárúháza  
Kremzierben, Morvaországban  
58. (0-10)

Számos bizonyít-  
dem érme, orvosi  
különböző

vány a legelső ér-  
teklényektől,  
kiállításokról.

**Harminez éven át jónak bizonyult**

### Anatherin szájviz.

Dr. POPP J. G.-től cs. k. ud-  
vari fogorvos Bécsben, I. Bog-  
nergasse 2.

Gyökéres gyógyszer minden-  
nemű fogfájás ellen, mint szinte  
a szájjüreg és a foghús minden-  
nemű betegsége ellen. Jónak  
bizonyult öblögő víz az idült  
torokbajoknál. 1 nagy palack 1 trt 40 kr.,  
1 közép 1 frt és 1 kicsi 50 kr.

**NÖVÉNY FOGPORA** rövid használat  
után a fogakat vakító fehérré teszi, anél-  
kül, hogy azok ártalmára volna. Ára  
dobozonként 64 kr.

**ANATHERIN FOGPASTÁJA** üveg  
szelencékben 1 frt 22 krval, jónak bi-  
zonyult fogtisztító szer.

**ILLATOS FOGPASTÁJA** a szájjüreg  
és a fogak ápolása és fentartására a leg-  
kittünőbb szer, darabja 35 kr.

**FOGÓLOMA** igen gyakorlati s a  
legbiztosabb szer a lyukas fogaknak ön-  
öblözására. Ára dobozonként 2 frt 10 kr.

**NÖVÉNY-SZAPPAN** a legkelleme-  
sebb s a legjobb szer az arczbőr szép-  
sítésére, ára 30 kr.

A t. oz. közönség felkérte világosan Popp  
os. k. udvari fogorvos-fele készítményeket kérni,  
s csak az olyakat fogadni el, melyek saját védjegyel-  
mel vannak ellátva.

Pécsét: Kunz Nándor gyógyszer., Sipőcz Ist.  
gyógysz. Kovács M. gyógyszer., Pacher E., Obetkó K.  
— Bonyhád: Kramolini J. gyógyszer. — Baja: Pol-  
lenmann B. gyógyszer., Michitsch Ist., Herzfeld H. és  
fia, Herzfeld S. és fia. — Bács: Kohut S. gyógyszer.  
— Hőgyész: Rausz Ist. fia, Téry Em. — Kapos-  
vár: Auguszta A. gyógyszer., Babochay A. —  
gyógysz., Kohn J. — Mohács: Pyrker Gyula  
gyógysz., Frommer M. — Mácós: Szép G. gyógyszer.  
— Szegvár: Stranovszky L. gyógyszer., Unger C.  
gyógysz. — Siklós: Petráz J. gyógyszer., Szabó Ist.  
gyógysz. — Szigetvár: Salamon S. gyógyszer., Ko-  
hárs K. — Tolna: Biczay J. gyógyszer., Fichtel S.  
gyógysz. — Zombor: Gallé E. gyógyszer., Hrhuss J.  
gyógysz., Falcone G. — Verőce: Béss J. K.  
gyógysz. — Villány: Fekete E. gyógyszer. — Bata-  
szék: Pócs L. gyógyszer. — Szikszó: Somogyi J.  
gyógysz. — Nemet-Boly: Eöry L. gyógyszer. — Ba-  
bócsa: Pócs A. gyógyszer. — Pécsvárad: Herr J.  
gyógysz. 1. sz. (12-11)

Számos bizonyít-  
dem érme, orvosi  
különböző

vány a legelső ér-  
teklényektől,  
kiállításokról.

**Harminez éven át jónak bizonyult**

### Anatherin szájviz.

Dr. POPP J. G.-től cs. k. ud-  
vari fogorvos Bécsben, I. Bog-  
nergasse 2.

Gyökéres gyógyszer minden-  
nemű fogfájás ellen, mint szinte  
a szájjüreg és a foghús minden-  
nemű betegsége ellen. Jónak  
bizonyult öblögő víz az idült  
torokbajoknál. 1 nagy palack 1 trt 40 kr.,  
1 közép 1 frt és 1 kicsi 50 kr.

**NÖVÉNY FOGPORA** rövid használat  
után a fogakat vakító fehérré teszi, anél-  
kül, hogy azok ártalmára volna. Ára  
dobozonként 64 kr.

**ANATHERIN FOGPASTÁJA** üveg  
szelencékben 1 frt 22 krval, jónak bi-  
zonyult fogtisztító szer.

**ILLATOS FOGPASTÁJA** a szájjüreg  
és a fogak ápolása és fentartására a leg-  
kittünőbb szer, darabja 35 kr.

**FOGÓLOMA** igen gyakorlati s a  
legbiztosabb szer a lyukas fogaknak ön-  
öblözására. Ára dobozonként 2 frt 10 kr.

**NÖVÉNY-SZAPPAN** a legkelleme-  
sebb s a legjobb szer az arczbőr szép-  
sítésére, ára 30 kr.

A t. oz. közönség felkérte világosan Popp  
os. k. udvari fogorvos-fele készítményeket kérni,  
s csak az olyakat fogadni el, melyek saját védjegyel-  
mel vannak ellátva.

Pécsét: Kunz Nándor gyógyszer., Sipőcz Ist.  
gyógysz. Kovács M. gyógyszer., Pacher E., Obetkó K.  
— Bonyhád: Kramolini J. gyógyszer. — Baja: Pol-  
lenmann B. gyógyszer., Michitsch Ist., Herzfeld H. és  
fia, Herzfeld S. és fia. — Bács: Kohut S. gyógyszer.  
— Hőgyész: Rausz Ist. fia, Téry Em. — Kapos-  
vár: Auguszta A. gyógyszer., Babochay A. —  
gyógysz., Kohn J. — Mohács: Pyrker Gyula  
gyógysz., Frommer M. — Mácós: Szép G. gyógyszer.  
— Szegvár: Stranovszky L. gyógyszer., Unger C.  
gyógysz. — Siklós: Petráz J. gyógyszer., Szabó Ist.  
gyógysz. — Szigetvár: Salamon S. gyógyszer., Ko-  
hárs K. — Tolna: Biczay J. gyógyszer., Fichtel S.  
gyógysz. — Zombor: Gallé E. gyógyszer., Hrhuss J.  
gyógysz., Falcone G. — Verőce: Béss J. K.  
gyógysz. — Villány: Fekete E. gyógyszer. — Bata-  
szék: Pócs L. gyógyszer. — Szikszó: Somogyi J.  
gyógysz. — Nemet-Boly: Eöry L. gyógyszer. — Ba-  
bócsa: Pócs A. gyógyszer. — Pécsvárad: Herr J.  
gyógysz. 1. sz. (12-11)

1880-ik évben 80.000 palack, 1881-ik évben 295.000 palack lett elszállítva.

# A mohai ÁGNES-forrás

hazánk egyik legszénsavdúsabb

## savanyuvize

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az ideg-  
rendszer bántalmain alapuló bajaiban. Általában a víz mind azon kóroknál  
kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrend-  
szer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.  
Fris töltésben mindenkor kapható

# ÉDESKÜTY L.

m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erzsébet téren.

Ugyiszint minden gyógyszerárúháza, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.  
Pécsét: Eizer János, Spitzer S., Simon J., Spitzer Ádám, Nick Károly kereskedő, továbbá Sipőcz Istv.  
gyógysz. áraknál és a főtiszt. Irgalmas rend gyógyszerárúháza. 67. (12-5)

1880-ik évben 80.000 palack, 1881-ik évben 295.000 palack lett elszállítva.

## Házfeladás.

Pécsét, Mária-utca 18. sz. alatti  
szép fekvésű új emeletes 111. (3-2)

### 10 évig adómentes ház,

vizvezetékekkel és gyönyörű udvarkert-  
tel ellátva, szabad kézből eladó.

Bővebb tudósítás ugyanott a ház  
földszinti lakásában nyerhető.

## Felhívás

részvételre a Hamburg állam által biztosított nagy pénzsorsjáték nyereményeiben melyben 81. (5-5)

### 8 millió 940,275 márka

alig néhány hónap lefolyása alatt bizonyosan nyeretik.

Az új 7 osztályba osztott játéktér 93,500 sorsjegyet közt 47,600 nyereményt foglal magában és pedig esetleg

### 400,000 márka

különösen azonban

nyer.	Mark.	nyer.	Mark.
1	250,000	3	8000
1	150,000	3	6000
1	100,000	54	5000
1	60,000	5	4000
1	50,000	108	3000
2	40,000	264	2000
3	30,000	10	1500
4	25,000	3	1200
2	20,000	580	1000
2	15,000	1073	500
1	12,000	101	300
24	10,000	27069	145

stb. stb.

Az első nyereményhúzás hivatalosan és visszavonhatlanul

### 1882. június 14 és 15-ére

van megállapítva és kerül ehhez:

1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 márka vagy 3 és 1/2 frt, 1 fél 3 márka vagy 1 1/2 frt, egy negyed 1 1/2 márka vagy 90 kr. és ezen az állam által biztosított eredeti sorsjegyek az összeg beküldése vagy postai lefektetése mellett a legelőkelőbb vidékre is elküldetnek általam bérmentve. Kisebbségek postai levéljegyekben is beküldhetők.

A Steindecker ház rövid idő alatt nagy nyereményeket 125,000 m. 80,000 m. és több 30,000 m. 20,000 m. 10,000 márkás stb. nyereményt fizetett ki érdekelteinek és ez által számos család szerencséshez járult.

A lefektetések a nagy nyereményekkel arányban igen jelentéktelenek és a szerencse megkísértése csak ajánlható.

A megrendelőkor minden résztvevő megkapja a hivatalos tervet, a melyből egy a nyeremények osztályokra való beosztása, mint az illeto betétek is láthatók és a húzás után a hivatalos nyereményjegyeket.

A nyeremények kifizetése mindenkor pontosan teljesítetik állami biztosítás mellett postán való küldés által, vagy pedig az érdekeltségére az én összekötöttem által minden nagyobb helyen Ausztriában eszközölhető. Megbízásokat bizalomteljesen kérek intézni minél előbb régl ismert özögöme.

**STEINDECKER JÓZSEF**  
bank és váltóüzlet, Hamburg.

U. I. A Steindecker József-féle ház — mindenütt mint solid és realis ismeretes — külön reklámokra nem szorul; ezek tehát el is maradnak, mire a tisztelt közönség külön figyelmzettetik.

## Valódi Perlmoosi Portland-cementet

és

### Kufsteini Hydraulikus-meszet

ajánl **olcsó áron**

47. (0-12) **Pintér József.**

## Nyujtsunk kezét a szerencsének!

### 400,000 márka

főnyereményt nyerhetni a hamburgi állam által engedélyezett és garantizált pénzsorsolásnál.

Az új terv oly előnyösen van berendezve, hogy néhány hónap alatt 7 sorsolásnál 47,600 nyeremény játszatik ki, melyek közt van a 400,000 bir. márka főnyeremény nevezetesen pedig,

nyerem.	250,000	3	nyerem.	8000
1	150,000	3	6000	
1	100,000	54	5000	
1	60,000	5	4000	
1	50,000	108	3000	
2	40,000	264	2000	
3	30,000	10	1500	
1	25,000	3	1200	
2	20,000	580	1000	
2	15,000	1073	500	
1	12,000	27,069	145	
24	10,000			

Össz. 18,436 nyerem. 300, 200, 150, 124, 100, 94, 67, 50, 40, 20 mkr.

Ezen nyereményekből az első osztályú húzásnál 4000 nyeremény 116,000 márka, került sorsolás alá.

A legközelebbi első nyereményhúzás ezen nagy az állam által rendezett és garantizált pénzsorsolás hivatalosan meghatározott és már

**f. é. június 14 és 15-én történik,**  
és kerül ehhez:

1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 márka vagy 3 és 1/2 frt, egy fél 3 márka vagy 1 1/2 frt, egy negyed 1 1/2 márka vagy 90 kr.

Minden megrendelés az összeg beküldése, vagy utánvét mellett a legpontosabban eszközöltetik, s minden megrendelő megkapja az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos játéktér ingyen küldetik meg, a melyekben a nyeremények beosztási osztályai ugyiszintén ez illeto betétek láthatók, nemkülönben húzás után azonnal sorsolási lista felszólítás nélkül küldetik.

Kívánatra a hivatalos tervet betekintés végett előre bérmentve elküldjük, és kések vagyunk a sorsjegyeket nem tetszés esetében a húzás előtt vissza fogadni és az összeget visszaadni.

A nyereménynek kifizetése az állam garanciája mellett azonnal történik.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig nagy szerencsének örvendenek, és mi érdekelteinknek többször a legnagyobb nyereményeket, köztük 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkával fizettük ki.

Előrelátható, hogy ily biztos alapon levő vállalat tömeges részvényt fog örvendeni, méltóztatásnak azért a közel eső húzás miatt szives megrendeléseket minél előbb közvetlen hozzánk intézni.

**Kaufmann és Simon,**  
bank- és váltóüzlete Hamburgban.

U. I. Szabadon itt közönetet mondandunk a bennünk eddig helyezett bizalmért, és felhívjuk ezen új sorsolásban résztvevőre, türelemmel leend ezáltal is pontos és lelkiismeretes szolgálat által a t. részvevőknek teljes megelégedését elnyerhetni.

71. (9-8) **O. D.**

## Örökadási hirdetmény.

A nagyméltóságú vallás- s közoktatási m. kir. ministerium folyó évi márczius hó 15-én kelt 1928. számú rendelete folytán az egyetem. alapítványi pécsvárad uradalom tulajdonát képező következő birtok részek s jogok lesznek zárt ajánlati versennyel egybekötött nyilvános árverés útján örökre eladva, nevezetesen:

## Eladandó birtok s jog megnevezése

Folyó szám	Eladási becsár, mint kikialtási összeg	frt	kr.
1	Babarezi határban fekvő 978. hr. számú 6 <sup>11</sup> / <sub>1200</sub> hold kiterjedésű volt csárdaföld	800	
2	Kékesdi határban fekvő 56. hr. számú két kerekű malomépület mellett helyiségeivel, a malomhoz tartozó vízjoggal és 3 <sup>604</sup> / <sub>1200</sub> hold belsőséggel	12529	
3	Pécsvárad községben gyakorlandó hetivásárjog épület nélkül	3090	
4	Szederkényi határban 1140. hr. számú 4 <sup>400</sup> / <sub>1200</sub> hold kiterjedésű kőbánya	4910	
5	Kéméndi bucsuvásári jog épület nélkül	1006	
6	Várkonyi határban 141. és 143. számú 2 <sup>1160</sup> / <sub>1200</sub> hold kiterjedésű gesztenyes	286	
7	Várkonyi határban 1169. hr. számú 0 <sup>400</sup> / <sub>1200</sub> hold kiterjedésű szitruskert.	74	
8	Szilágyi határban 1—4. hr. számú 367. hold szántó és 8 <sup>764</sup> / <sub>1200</sub> hold termékeny vagy is összesen 375 <sup>764</sup> / <sub>1200</sub> hold kiterjedésű tagosított birtok	14186	
9	Ellend, Pereked és Romonya községek határában tagosított a—z, j, d, sz hr. számú 189 <sup>581</sup> / <sub>1200</sub> hold szántó, 2 <sup>122</sup> / <sub>1200</sub> hold rét, 99 <sup>788</sup> / <sub>1200</sub> hold legelelő 5 <sup>1020</sup> / <sub>1200</sub> hold termékeny, vagy is összesen 297 <sup>61</sup> / <sub>1200</sub> hold birtok	30917	80
10	Szederkényi határban 1089. és 1138. hr. számú 114 <sup>73</sup> / <sub>1200</sub> hold tagosított birtok	13450	
11	Monyoródi határban 561. 567. 571—2 <sup>1485</sup> / <sub>1200</sub> hr. számú 2 <sup>977</sup> / <sub>1200</sub> hold belsőség, 72 <sup>648</sup> / <sub>1200</sub> hold szántó, 0 <sup>471</sup> / <sub>1200</sub> hold rét, 22 <sup>348</sup> / <sub>1200</sub> hold legelő, vagy is összesen 98 <sup>44</sup> / <sub>1200</sub> hold tagosított birtok, 3 épülettel és az ez utóbbiakban gyakorlandó italméresi joggal együtt	10038	
12	Szajki határban 618 <sup>1303</sup> / <sub>1200</sub> hr. számú 0 <sup>832</sup> / <sub>1200</sub> h. belsőség, 62 <sup>175</sup> / <sub>1200</sub> hold szántó, vagy is összesen 62 <sup>1007</sup> / <sub>1200</sub> hold tagosított birtok	5730	

A zárt ajánlattal egybekötött nyilvános árverés folyó évi június hó 10-ik napján délelőtt 10 órakor fog Pécsváradon a kerületi főtiszt hivatalban megtartatni, hol az eladási bővebb feltételek folyó hó 18-tól kezdve bárki által a hivatalos órákban betekinthetők s az eladásra vonatkozó minden nemű felvilágosítások megnyerhetők.

Az írásbeli ajánlatok a feltételek értelmében szerkesztve, kellőképp felbélyegezve, az ajánlott összegnek szám és betűvel pontos s olvasható kiírásával s lepecsételve 1882. évi június hó 10. napjának délelőtti 10 órájáig a fenn nevezett főtiszt hivatalba lesznek beadandók, később benyújtott vagy szabályellenesen kiállított ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A zárt ajánlatok benyújtására kitűzött idő lejártával a szóbeli árverés veszi kezdetét, melynek befejeztével a zárt ajánlatok a jelen lévő felek előtt felbontatnak, s a további tárgyalásra alkalmasnak mutakozó ajánlatok a bánátnézzal együtt vissza tartatnak, míg az elfogadhatlan ajánlatokhoz csatolt bánátpénzek nyomban visszaadnak.

Ugy a zárt ajánlatokhoz, mint a szóbeli ígéretekhez a becsár 10% bánátpénzként csatolandó, a bánátpénz készpénzből, vagy az állam által biztosított értékpapirokból állhat.

Az eladandó ingatlanok és jogok térfogatáért, használhatóságáért az eladó uradalom semmi nemű felelősséget nem vállal.

Az ajánlat vagy ígélet felsőbbi elfogadása esetén az értesítéstől számitandó 14 nap alatt vevő az egész vételért, letett készpénzbeli bánátpénzének leszámításával egyszerre készpénzben lefizetni köteles. Ha vevő e kikötésnek meg nem felel, a kitűzött idő lejártával letett bánátpénzét és a birtokhoz vagy joghoz való igényét elveszti.

Az ajánlott vagy beígért összegeknek elfogadása vagy visszautasítása, s a versenytárgyalás eredményének jóváhagyása vagy elutasítása a vallás és közoktatási m. kir. minister ur Ó nagyméltósága elhatározásának van fenn tartva.

Vevő az 1—12-ig felsorolt tárgyaknak 1883. évi január hó 1-én tulajdonába lép, s ez időtől fogva a vett tárgyak minden hasznát, de terhet is viseli. Az 1. 3. 5. folyó szám alattiak 1883. év végeig a 4. folyó szám alatti 1885. év végeig, a 12. folyó szám alatti 1883. évi október hó 1-ig haszonbérbe lévén adva, vevő az ezekre vonatkozó szerződéseket épségben tartani köteles.

Kelt Pécsváradon 1882. évi május 15-én.

99. sz. (3-3) **Sey Ferencz**  
számartó.